我们的节日·重阳

2025年主题文艺演出举行

重阳放歌 老有所为

时代文明风尚,10月27日至29日,由 众过足了戏瘾。 浚县县委组织部、浚县老干部局主 办,浚县老干部服务中心、浚县老干 帷幕。老干部们纷纷表示,将继续用歌 部合唱团联合承办的 2025年"重阳放 声弘扬中华优秀传统文化、传承红色基 歌"主题文艺演出在浚县浚州广场精 因、传递奋进力量,让银龄之声在新时 彩上演。

3天的演出分别设置了综艺演 唱会和戏曲专场,以丰富老年朋友 进未来。浚县县委组织部相关负责人 们的精神文化生活。在《复兴大中 表示,他们将持续加强党建引领,激发 华》《过雪山草地》《祖国不会忘记》 老干部展现老有所为、昂扬向上的精 《抗日将士出征歌》等一系列饱含家 神风貌,不断丰富老年群体文化生活, 国情怀的歌曲中,不仅讴歌了革命 在全县营造尊老敬老爱老助老的浓厚 先辈不屈不挠、无私无畏的革命精 氛围。

本报讯 (记者 张文渊 通讯 神,也展现了浚县离退休老干部"退 员 杨宽)重阳佳节,爱洒金秋。为 休不褪色"的风采;戏曲专场上,豫 大力弘扬中华民族孝老敬亲的传统 剧《回娘家》《河南有戏》《大好河山 美德,营造尊老敬老、爱老助老的新耀中华》等经典剧目让现场老年观

此次活动在观众热烈掌声中落下 代绽放光彩。

新时代展现新成就,银发力量奋

浚 县

卫溪街道西街社区

传承美德 选树典型

"九九重阳,孝亲敬老"公益表彰活动, 欢乐喜庆的节日氛围。 激励全体居民见贤思齐,共同营造孝 亲敬老、邻里和睦的文明风尚。

和睦的文明风尚,赢得了现场观众的 去。"西街社区居民代表常秀君说。

推向高潮。表彰仪式结束后,社区文 社区建设。

本报讯 (记者 窦煜东)10月28 艺队伍还表演了扇子舞、戏曲选段、萨 日下午,浚县卫溪街道西街社区举办 克斯独奏等精彩节目,为活动增添了

"社区举办的这项活动,顺应民 心、符合民意,在推进乡村文明建设中 活动在庄严的国歌声中拉开帷 发挥了积极作用,让老年朋友老有所 幕。现场对评选出的好媳妇、好婆婆、 养、老有所乐、老有所为。希望这样的 好儿女、好邻居等先进典型进行了表 活动能持续举办,把重阳节孝亲敬老 彰。这些来自群众身边的榜样,用他的传统变成看得见、摸得着的行动,让 们的实际行动诠释了孝老爱亲、邻里 年轻人耳濡目染,把传统美德传下

西街社区相关负责人表示,该活 在"为长辈献祝福"环节,近20位 动丰富了社区居民的精神文化生活, 社区长者被邀请上台,他们的子女为 通过榜样的力量和传统仪式的感召, 其行庄严的传统跪拜礼,并为其按摩 让孝亲敬老的传统美德与文明新风在 肩背,送上节日礼物,将尊老敬老之风 社区深深扎根,有力推动了幸福和谐

屯子镇北孙庄村

孝亲敬老 爱在重阳

淇滨区

本报讯 (记者 李丹丹)为大力 多样的表演形式让大家在欢乐氛围中

弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的 感受传统节日的魅力,进一步营造了尊

明实践中心携手鹤之声老年艺术团、红 分装成小块,有序分发给在场每一位老

"情暖金秋,欢度重阳"文明实践活动。着幸福的笑容。大家一边品尝蛋糕,一

通过多种形式的互动与陪伴,为老人们 边交流观看演出的感受。"重阳安康,福

从容与美好,舞蹈《江南梦》演绎了水乡 明实践中心将继续以传统节日为契机,

的婉约风情,《我喜欢出发》表达了积极 依托各级新时代文明实践阵地,持续深

进取的人生态度……最后,大合唱《最 化"我们的节日"主题文明实践活动,让

鹤山区

本报讯 (记者 王凤侠)10月27 服务。区民政局组织养老机构开展开

美不过夕阳红》将演出推向高潮。丰富 优秀传统文化深入人心、滋养民心。

活动现场,精彩的节目依次上演: 荡,传递着浓浓的温情与关爱。

传统美德,切实关怀老年群体,重阳节 老、爱老、助老的浓厚社会氛围。

本报讯 (记者 窦煜东 通讯 头,志愿者积极响应,彻底清理村内公 员 周丹丹)10月27日,一场以"情暖 共区域和老年人房前屋后的卫生死 重阳,爱在北孙庄"为主题的敬老联欢 角;组织开展义诊服务,特邀屯子镇卫 活动在浚县屯子镇北孙庄村举行。村 生院医护人员为老年人提供免费血 "两委"精心策划组织,通过表彰先进、 压、血糖测量及健康咨询;安排义演节 贴心服务和暖心餐食等形式,为全村老 目,经典戏曲选段依次上演,赢得了老 年人献上了一份丰盛的节日大餐。

活动在庄严而温馨的表彰中拉开 帷幕。村委会对评选出的"好榜样""好 婆婆""好媳妇""好党员"等先进典型进 行了表彰,并颁发了荣誉证书和纪念 品。表彰不仅是对个人善行的肯定,更 在全村树立了"学习榜样、争当先进"的

动还精心策划了三项暖心服务,将关 村民情感,增强了全村共建美好家园的 怀落到实处:开展义务清扫,村干部带 向心力。

情暖金秋

当天,淇滨区组织开展"我在新时代文

明实践中心(所、站)过重阳"系列节庆

泥朗诵艺术团,开展"重阳敬老周"——

带来了一场温馨欢乐的重阳节活动。

诗歌朗诵《变老的时候》展现了岁月的

10月29日下午,淇滨区新时代文

年人的阵阵掌声。

当天中午,村委会为老人们准备 了"爱心午餐"。大家围坐一堂,吃着 可口饭菜,聊着家长里短,现场气氛温

北孙庄村党支部书记琚新连表示, 此次活动让老人们深切感受到了来自 村集体的温暖与关怀,也以实际行动传 为切实解决老年人实际需求,活 承了孝亲敬老的优秀传统文化,凝聚了

欢度重阳

文艺演出结束后,活动进入"共享

蛋糕"环节。志愿者与老年人代表共同

切分重阳主题蛋糕。随着蛋糕被缓缓

切开,温馨的音乐响起,志愿者将蛋糕

人。老人们接过香甜的蛋糕,脸上洋溢

寿绵长",一声声真挚的祝福在现场回

据介绍,下一步,淇滨区新时代文

淇 县

黄洞乡

北阳镇

民大会在此举行。

修剪出清爽发型。

灵山街道

尊老敬老 深入人心

弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的 规则简单,设计巧妙又贴近生活。经典 各村开展形式多样的重阳节主题活动, 断,气氛热烈。 营造孝亲敬老的文明乡风,让老年人在 欢乐气氛中度过佳节。

委会精心策划了"趣味套圈"游戏,大家 大餐。热腾腾的饺子上桌后,老人们品 在轻松互动中感受乐趣、放松身心。村 尝着美味,脸上洋溢着幸福的笑容。村 里还为老年人发放了慰问礼品,体现了 干部还走访慰问了高龄和困难老人家 村集体对长者的敬意与关怀。活动高 庭,让尊老敬老之风深入人心。 潮是"共吃团圆饭",老人们围坐在一 起,闲话家常,共享热气腾腾的家乡饭 丰富了老年人的精神文化生活,也充分 菜,在融洽氛围中感受邻里亲情。

健康义诊服务,还组织了多项创意游 德,增强了乡村凝聚力,为推进精神文 戏。"农事体验"环节模拟田间劳作场 明建设和乡村振兴营造了良好氛围。

北山门口村新时代文明实践站内暖意

取了艾草锤等养生工具,每位到场村民

都收到了一条象征吉祥的红色围巾,秋

服务群众

动同步展开,近400位老年人在丰富多

老一辈的优良传统,在新时代展现新作

小滹沱村的传统锣鼓铿锵有力,村干部

彩的活动中感受节日的温暖。

日暖阳下,红色围巾格外醒目。

重阳敬老

在慰问品发放环节,老人们依次领 幸福滋味。

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯 景,老人们在趣味游戏中重温农耕记 员 李佳俊) 金秋送爽, 又逢重阳。为 忆; 新颖的"玉米投掷"比赛就地取材, 传统美德,10月29日,淇县黄洞乡组织 的套圈游戏也备受欢迎,现场笑语不

在鲍庄村,村干部、志愿者与老人 们齐聚一堂,和面、擀皮、包馅儿,大家 在鱼泉村,活动现场欢声笑语,村 有序协作,在欢声笑语中共同准备节日

据介绍,此次重阳节系列活动,既 体现了黄洞乡基层组织的服务效能与 小柏峪村不仅安排了免费理发和 人文关怀,进一步传承了孝亲敬老美

幸福安康

志着该村在提升养老服务和丰富村民

着饺子、畅谈家常,欢声笑语中洋溢着

步,北阳镇将持续从群众最关心的问题

入手,把"民生事"当作"头等事",以实

凝聚人心

北阳镇党委书记张春贤表示,下一

南四井村设置的便民服务区格外

晌午时分,三个村庄飘起饭菜香,

据介绍,此次重阳节系列活动,展

"共享大锅饭"环节再次将节日气氛推

热闹,医护人员耐心为老年人测量血

午餐时间,热气腾腾的饺子宴准

本报讯 (记者 朱迪 通讯员 淇县北阳镇和民政部门有关负责人共

当天上午9时,活动现场一片忙碌 时开席。志愿者从清晨就开始忙碌,

景象。卫生院义诊点前,村医李合印正 和面、调馅儿、包饺子,分工有序。河

耐心为60岁以上村民测量血压、血糖, 南交通投资集团有限公司鹤壁分公司

解答健康疑问;一旁的免费理发摊位 不仅捐赠了米面油等物资,还派出志

上,志愿者李雪洋手法娴熟,为老人们 愿者协助准备。村民们围坐一堂,吃

11时30分,活动迎来重要时刻。实在在的行动提升民生福祉。

本报讯 (记者 朱迪 通讯员 南四井村、北四井村的秧歌队更是精彩

活动伊始,各村活动现场气氛热 压、血糖,提供内科、外科等专科咨询,

烈。灵山街道领导向老年人致以诚挚 并针对高血压、关节炎等常见疾病进行 的节日问候。街道负责同志结合近期 健康指导,传递"预防为主、防治结合"

大合唱气势磅礴,歌舞戏曲、相声小品 现了灵山街道基层党组织服务群众、凝

于恬恬)10月29日,在淇县灵山街道小 纷呈,队员们身着鲜艳服装,手执彩扇

滹沱村、南四井村、北四井村三个村,处 绸带,伴着欢快的锣鼓声翩翩起舞,整

处洋溢着尊老敬老的温馨氛围,以"情 齐的步伐、饱满的精神,展现着新时代

暖重阳聚民心"为主题的重阳节系列活 农村人的蓬勃朝气。

重要会议精神,鼓励党员干部传承发扬 的健康理念。

文艺展演环节将活动推向高潮。 向高潮。

依次上演,精彩的表演赢得阵阵掌声。 聚人心的担当作为。

刘亮)10月29日重阳佳节,淇县北阳镇 同为"幸福小院"揭牌。红绸落下,标

融融,"幸福小院"揭牌仪式暨重阳节村 精神文化生活方面迈出坚实一步。

高村镇 组织活动 弘扬孝善

员 李明星)为弘扬尊老敬老的传统 求。 美德,10月29日,淇县高村镇精心组织 系列庆祝活动,营造浓厚的孝善氛围。

休老干部,镇班子成员深入老同志 所欲言。会后,干部群众携手包饺子, 家中,细致询问老人健康与生活状 况,聆听建议并送上节日祝福与慰 问品。

共享热气腾腾的大锅菜,闲话家常。 之余,暖心的大锅菜同样暖胃更暖心。 趣味抽奖环节送出象征健康长寿的礼 物,现场笑声不断,温情洋溢。

万古村以"情暖重阳·德润万古" 人集体庆生。团圆宴、健康义诊和爱 成果。

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯 心义剪同步开展,切实服务老年人需

思德村组织召开村情民意恳谈 会,党员干部与老年人共聚一堂,围绕 镇工会工作人员走访慰问离退 集体经济发展、网格化自治等议题畅 在协作中深化情感,凝聚共识。

花营村组织了为期3天的豫剧演 出,《朝阳沟》《穆桂英挂帅》等经典戏曲 新乡屯村锣鼓喧天,老人们围坐 依次上演,让老人们过足了戏瘾。看戏

岩上村、刁公岩村等村也分别开

为主题召开敬老爱老村民大会,宣读 丰富了老年人的精神生活,更掀起孝 新修订的村规民约,表彰"好婆婆""好 亲敬老、弘扬美德的热潮,进一步巩固 媳妇"等先进典型,并为45名高龄老 和彰显高村镇"全国文明乡镇"的创建

展了"共享团圆饭、共叙家乡情"活动。 据介绍,此次重阳节系列活动不仅

庙口镇

爱心满满

淇县庙口镇沉浸在一片尊老敬老的 的节日。 浓厚氛围中,各村以不同形式庆祝重 阳佳节,弘扬敬老风尚,传递人文关

宴。一大早,村里的广场处就热闹起 党员送上了慰问品。 来,志愿者忙碌有序,包饺子、烧火煮 碗热气腾腾的饺子端给村中长者时, 关爱,也传递了孝亲敬老的文明风尚 他们的脸上洋溢着幸福的笑容。

重阳节·下曹村孝之宴"活动。活动 提升村民文明素养,为构建和谐乡村 邀请村里老年人齐聚一堂,共享丰盛 弘扬中华优秀传统文化营造了良好氛 佳肴。活动中还为70岁以上老人发 围。

卫都街道

共庆佳节

员 韩素平)10月29日,适逢重阳, 目,让老人们度过了一个愉快而难忘

马圪垱村则通过慰问方式表达对 老年人的关心,为全村80余名75岁以 上老年人送上慰问品,让他们感受到 老庄村精心筹备了孝老敬亲饺子 组织的关怀。土门村帮扶单位也为老

汤,各项工作有条不紊进行。当一碗 老年人感受到了节日的快乐和社会的 各村活动现场还开展了移风易俗、普 与此同时,下曹村举办了"九九 法宣传、垃圾分类等知识宣讲,有助于

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯 放了理发卡,并安排了舞蹈表演等节

庙口镇开展的重阳节活动不仅让

表彰先进 共话发展

老系列活动。活动通过表彰先进、文场洋溢着浓厚的节日氛围。 艺演出、义务服务等形式,将尊老敬老 年人送上节日祝福。

榜"系列人物评选拉开活动序幕。通 段赢得阵阵掌声。便民服务区,医疗团 过公开透明的投票环节,该村评选出 队为老年人体检,法律顾问提供老年人 好党员、好村民、好乡贤、好干部、好婆 权益保护咨询。午餐时分,爱心水饺由 婆、好媳妇、好妯娌等先进典型。随 学生志愿者端至老年人面前,体现了尊 后,全村老少共聚一堂包饺子,展现了 和谐的邻里关系和文明乡风。

务台前,年轻党员为老年人免费理发。题,全力推进宜居宜业的和美乡村建设。

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯 村干部向大家介绍了下一年度工作思 员 牛雨珂)10月29日,淇县卫都街道 路和计划,大家一起畅谈发展。午餐 坚持党建引领基层治理,在黑龙庄村、时间,爱心群众捐赠食材烹制的羊肉 泉头村、袁庄村等村同步开展重阳敬 米饭香气四溢,志愿者为长者盛饭,现

袁庄村举办了第二届村民大会暨敬 传承与基层治理创新深度融合,为老 老月"弘扬孝亲敬老美德,共建老年友好 社会"主题活动。文艺表演环节,小学生 在黑龙庄村,第五届"乡村光荣 表演的舞蹈、戏曲爱好者表演的戏曲选 老爱老的良好风尚。

卫都街道相关负责人表示,他们 泉头村老年活动中心义务理发服 将聚焦群众实际需求,办好实事、解决难

日,鹤山区社会福利服务中心,精彩纷 放日、免费试住及文艺培训等活动;区 呈的戏曲表演与贴心周到的健康义诊 文旅局开展"送戏曲、送文艺、送电影" 受到老年人欢迎;中北街道综合养老服 进社区活动;区农业农村局组织开展以 务中心,趣味手工贴画等活动让老年居 送一次慰问、开展一次宣传、做一次家 民在动手创作中收获满满成就感;中山 常饭、进行一次大扫除、办好一件暖心 街道综合养老服务中心社区大食堂,经 事为内容的"五个一"活动;区卫生健康 典戏曲表演与热气腾腾的手工饺子相 委、区医保局通过健康讲座、义诊巡诊 得益彰,让老年人度过了欢乐充实的节 等形式,普及健康知识,提供量血压、测 血糖等医疗服务;区司法局开展"保障 这些场景是鹤山区开展重阳节系 老年人合法权益"主题宣传活动,切实 列敬老爱老活动的生动缩影。为弘扬 增强老年人法治意识和防骗能力。各 孝亲敬老的优良传统,按照区委统一部 乡(镇、街道)同步组织开展了各类慰老 署,鹤山区组织开展了以"温暖银龄、乐 助老活动。

乐享银龄

龄"为主题的系列敬老爱老活动,各级 年人的精神文化生活,也在全社会进一 各部门结合职能为老年人提供多样化 步弘扬了孝亲敬老的优良传统。

示范区

敬老情浓 暖意融融

日、29日,市城乡一体化示范区古城街 节,业主们自带器具,与老人们一起擀 道、淇水湾街道组织辖区村(社区)及物 皮、填馅儿,现场欢声笑语不断。 业单位,开展形式多样的重阳敬老活动, 通过民俗体验、饺子宴、文艺会演等丰富 名70岁以上老年人齐聚,大家分工协 形式,为老年朋友们送上节日关怀,营造 作,和面擀皮、准备馅儿料,一个个饱满 出暖意融融、温情满溢的节日氛围。

享银龄、惠享银龄、健康银龄、法护银

实践站开展"九九重阳享佳节、移风易 活变迁,现场洋溢着温馨和睦的氛围。 俗树新风"主题活动,带领老年人了解 重阳节的来历与习俗,品读重阳诗词, 动手制作节日礼物。

纷呈。名门·俏江南小区在繁花里街区 面、调馅儿、包饺子,各项工作有条不紊。 举办"饺聚邻里、情暖夕阳"敬老活动, 糕饮菊环节,大家分工协作、制作糕点, 怀进社区"主题活动。

本报讯 (记者 王凤侠)10月28 氤氲热气中飘来阵阵香甜。包饺子环

高村"孝暖重阳"饺子宴上,200余 的饺子承载着对长辈的敬意。热气腾腾 淇水湾街道姬庄村在新时代文明 的饺子端上桌,老人们围坐共品,畅谈生

石佛寺村则为老人们献上"饺子宴+文 艺会演"双重盛宴,这也是该村连续举办的 第六届爱心饺子宴。250余名70岁以上老 古城街道的重阳节活动同样精彩 人受邀参与,志愿者与村民早早忙活,和

浦江社区联合市中医院及社区志 老年业主与邻里家庭欢聚一堂。在食 愿者,开展了"九九重阳送健康、义诊关

桥盟街道

传递温暖 孝满乡村

本报讯 (记者 朱迪 通讯员 言献策,凝聚建设美丽家园的合力。 裴雪彤)日前,淇县桥盟街道各基层党 多样的敬老活动,让老年朋友与村民共 艺队献上精彩表演,赢得观众好评。 聚一堂,在传递温暖、凝聚共识的同时,

共同展望乡村发展新蓝图。 活动在掌声中拉开帷幕。300余位老年 与发展建议,了解村民实际需求。 人欢聚一堂,村舞蹈队自编自演的舞蹈 《桥盟我的家》展现了质朴的乡土情怀。

化相结合。该村党支部书记汇报了一年 吁,鼓励大家常回家看看,为家乡发展建 诊,贴心服务受到老人欢迎。

关庄村举办九九重阳节全体村民大 组织以重阳敬老为契机,在桥盟村、董 会暨饺子宴活动。该村党支部书记向村 桥村等村召开村民大会,组织开展形式 民汇报工作、宣传政策。村内打花棍文

泥河村举办"九九重阳节敬老爱老"主 题活动。村"两委"组织60岁以上老人召开 桥盟村"情满重阳、孝暖乡村"主题 专场座谈会,耐心倾听老人们的生活诉求

余庄村以"情暖金秋,欢度重阳"为主 题,组织200余名70岁及以上老人、党员和 董桥村围绕"关爱老人、凝聚群众、 妇联志愿者共聚村委会大院。该村党支部 共进一锅饭"主题,将敬老与传统村落文 书记感谢老人们为乡村建设做出的贡献。

吴寨村聚焦"九九重阳尊老爱老、 来的工作成果与未来规划,同时向在外 敬老助老",联合村警务室开展防范诈 创业的本土人才和本地大学生发出呼 骗知识宣传,桥盟卫生院提供健康义

朝歌街道

共享村宴 共谋发展

员 田婧宇 刘晓雨)为弘扬中华民 展合力,进一步密切了干群关系。 族尊老敬老的传统美德,淇县朝歌街 的浓厚氛围。

日庆祝与村务公开、发展规划紧密结 动。 合。稻庄村、南门里村、西街村、东街 扶等多个方面。通过面对面交流,有的获得感、幸福感。

本报讯 (记者 王利英 通讯 效提升了村务公开透明度,凝聚了发

街道各村(社区)精心策划了丰富 道组织各村(社区)在重阳节召开全体 多彩的文化活动,为老人们带来了精 村(居)民大会,通过文艺展演、暖心服彩的文艺节目。东街村邀请戏剧团表 务、共享村宴等形式,为辖区老年人送 演戏曲、红歌;西坛社区组织盘鼓队、 上节日祝福与关怀,营造了敬老爱老 文化合作社献上精彩演出;稻香社区、 摘星社区由辖区艺人演出经典曲目, 街道各村(社区)以重阳节为契 并设置"时光话匣子"温情环节,邀请 机,组织召开全体村(居)民大会,将节 老年人分享人生故事,传递温暖与感

朝歌街道党工委副书记刘宝明表 村、西坛社区等村(社区)党支部书记 示,下一步,朝歌街道将总结活动经 在会上向全体村民汇报近期工作进展 验,用好村(居)民大会等议事平台,持 及下一步发展计划,内容涵盖人居环 续完善为老服务体系,推动敬老爱老 境整治、农田管护、文化建设、产业帮 活动常态化开展,不断提升老年群体

万古村

日时光……

树立新风 感恩前行 本报讯 (记者 陈艳艳)10月29 驻万古村第一书记李翔伟激动地说:"各

日,淇县高村镇万古村文化广场热闹非 位老前辈是万古村发展的见证者和贡献 凡,2025年重阳节敬老爱老村民大会在此 者,用青春和汗水为村庄建设打下了良 举行,全体村民共同参与这场温情盛会。

稳定、生活改善,离不开大家的共同努 年人的事放在心上,继续完善养老保障、 力!"现场主持人表示,"今天不仅是欢 做好老年人服务,让大家都能老有所养、 度节日,还要表彰先进典型。经党员推 老有所医、老有所乐。同时,他呼吁:"希 荐、村'两委'研究,决定对好婆婆、好媳 望老同志们继续为乡村振兴建言献策, 妇、优秀网格员等为村庄发展做出贡献 全村共同传承孝亲敬老的良好风尚!" 的村民予以表扬!"名单宣读后,先进代 表依次上台领奖。

舒心就是最大的成功。"

好基础,他们的经验和智慧是全村宝贵 "近年来,全村上下同心协力,村情的财富。"他郑重表示,村"两委"会把老

活动尾声,温馨延续。现场为10月过 生日的老人举办集体生日会,生日歌响 表彰环节结束后,优秀孝善工作者 起,工作人员送上蛋糕,老人们脸上洋溢 李毅分享体会:"孝善工作重在务实,多 着灿烂的笑容。一旁秧歌欢快、豫剧悠 关心冷暖、多伸手帮忙,让老年人生活 扬,爱心义剪、义诊活动同步开展,团圆宴 席陆续摆开,整个广场洋溢着幸福祥和的 谈到村里的老年人,市委组织部派 气氛,大会在欢乐与温情中圆满结束。